



Резерв руководящих кадров для белорусского АПК

В Институте повышения квалификации и переподготовки кадров АПК Белорусского государственного аграрного технического университета состоялся выпуск слушателей, прошедших стажировку. Свидетельства государственного образца получили 25 стажеров из числа специалистов различных хозяйств Беларуси. На основании этого экзаменационная комиссия рекомендовала зачислить их в резерв руководителей сельскохозяйственных организаций республики.

Евгения Мороз |

Как отметил директор института профессор Николай Яковчик, это уже десятый выпуск слушателей, которые проходят здесь стажировку с 2014 года. Они прошли 300-часовую программу обучения, побывали на выездных практических занятиях непосредственно в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия, в РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по земледелию», в ОАО «Савушкин продукт», а также в ряде хозяйств республики, в том числе в филиале «Фалько-Агро» ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский». Каждый стажер был закреплен за отдельным хозяйством, где изучал его экономическую и производственную деятельность. На основе этого перед экзаменационной комиссией были прочитаны доклады, в которых даны оценки и изложены собственные предложения по повышению эффективности работы сельхозпредприятий.

— Это резерв кадров для агропромышленного комплекса, — сказал Николай Яковчик. — Хочется верить, что мы подготовили профессионалов, будущих талантливых руководителей, которые смогут повести за собой трудовые коллективы на достижение высоких результатов. Из каждой области республики подготовлено по 5–6 человек, в основном это молодые люди, специалисты. А всего за почти 10 лет на базе института подготовлено около 300 человек.

Вручая слушателям свидетельства о прохождении обучения, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Алла Ломакина отметила, что видит в них потенциальных руководителей, энергичных, заинтересованных, с искренним желанием работать.

— Мы возлагаем большую надежду на кадровый потенциал. Государственная аграрная политика направлена на то, чтобы наш АПК эффективно развивался, — сказала заме-

ститель министра. — При этом вы знаете, что в сельхозорганизациях есть значительный пласт проблем. Но потенциал у отрасли очень большой, из года в год демонстрируется положительная динамика. С 2016 года у нас активно идет системная работа по финансовому оздоровлению проблемных сельскохозяйственных организаций. Есть достаточно большой инструментарий в помощь вам, будущим руководителям, для того чтобы решать поставленные задачи, вовлечь в сельхозоборот эти организации, выйти на максимально эффективную работу.

Алла Ломакина обратила внимание на то, что слушатели детально вникли в деятельность хозяйств, где проходили стажировку, особенно в части того, как там ведется работа с присоединенными проблемными сельхозорганизациями.

У руководителя большая миссия — он должен подобрать команду профессионалов, подчеркнула Алла Ломакина. Для этого в помощь ему в стране создан инструментарий, который позволит рационально и разумно подойти к решению самых амбициозных задач.

— Речь идет о том, что сегодня мы можем работать с долгами, есть хорошая поддержка по льготному кредитованию текущей деятельности для компенсации недостатка собственных оборотных средств, имеем большой ресурс по субсидированию отрасли. Поэтому, если применить этот инструментарий, а также ваши навыки и знания, которые вы здесь почерпнули, можно достичь весомых экономических результатов в развитии отрасли, — отметила заместитель министра.

Институт повышения квалификации и переподготовки кадров АПК БГАТУ проводит стажировки в соответствии с Постановлением Совета Министров от 3 сентября 2014 г. № 860 «О практическом обучении кандидатов на должности руководителей сельскохозяйственных организаций».